Liga Zadaniowa - wojewodztwo kujawsko - pomorskie

Klasa I gimnazjum - ETAP REJONOWY
IIT spotkanie konkursowe - 2 marca 2013 r. - Zestaw IV

Zadania konkursowe

1. Dla jakich wartodci a z odcinkéw o dhigoseiach 3a + 3, da + 1 1 6a + 1 mozna utworzyé trojkat
rownoramienny?

2. Siostra jest o 4 lata mlodsza od brata. Brat ma obecnie 3 razy tyle lat, ile miala siostra wtedy,
gdy hrat miat tyle lat, ile teraz ma siostra. Ile lat ma siostra, a ile brat?

3. Maly déwig przetadowuje okreslonag iloéé towaru w ciagn 10 godzin, Sredni dzwig wykonuje te
sama prace w ciagu 8 godzin, a dugzv dZwig - w ciggu 4 godzin. Czy oplaca sie w celu skrécenia
czasu pracy zastapi¢ jednoczesna prace malego i sredniego dzwign przez prace duzego dzwigu?

4. Wsrad jednakowo wygladajacych 24 monet jedna jest cigzsza od pozostalych, ktore sg identyezne.
Czy dokonujac trzech wazen na wadze szalkowe] mozna wskazaé¢ te jedyng ciezsza monete?

5. Oblicz pole trojkata ABC wiedzac, ze A = (=3,-2), € = (6,-4), a punkt X = (0,5) jest
srodkiem boku AB.

fi. Bartek jest ciezszy o 20% od swego mlodszego brata Andrzeja i réwnoczesnie jest lzejszy o 10% od
swojego starszego brata Czestawa. Czy prawda jest, ze Andrzej jest lzejszy od Czestlawa o mniej
niz 30%7

Uwaga 1. Wszystkie odpowiedzi do zadan powinny by¢ uzasadnione.
Uwaga 2. Czas trwania konkursu - 90 minut.
Uwaga 3. Nie mozna uzywac kalkulatorow.



